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 Носки крючком "Line"

Материалы и инструменты:
-любая носочная пряжа с характеристиками: 100гр 400-
460м.

-крючок 2мм.

Расход на пару зависит от размера и высоты голенища: 

до 30 размера 40-60 гр

до 40 размера 90-110гр

до 45 размера 110-150гр

Плотность вязания должна быть не тугой, но при этом и не быть слабой и рыхлой. Вяжите носки чуть туже, 
чем плечевые изделия. Свяжите образец 10 на 10 см, проведите ВТО и посчитайте вашу плотность, для 
дальнейшего расчёта. 

Вы можете подобрать свою плотность, ориентируясь на примерные
расчёты (с небольшой погрешность +-2 ПЛССН И +-2 РЯДА):

Полотно 10 см*10см = 32 ПОЛУСТОЛБИКА С НАКИДОМ

 ЗА ЗАДНЮЮ ПОЛУПЕТЛЮ* 28 РЯДОВ.

Тело носков вяжется поворотными рядами, которые состоят

 из ПОЛУСТОЛБИКОВ С НАКИДОМ ЗА ЗАДНЮЮ
ПОЛУПЕТЛЮ:

 ПЛССН ВИДЕО

Далее необходимо измерить в см следующие параметры: высота голенища, длина стопы 
без мыска и пятки и обхват подъема.
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https://drive.google.com/file/d/1Q5P6b640p6uyLpMVTPFZfNm5Kc4YPExJ/view?usp=drivesdk


 После чего добавьте ваши значения в таблицу (ссылка для скачивания таблицы ССЫЛКА), а 
полученные результаты округлите в большую сторону, для части 1 округление до четного 
значения, для частей 2 и 3 округление до нечетного числа (на один ряд  меньше, чем 1 часть):

Все расчёты по плотности в рядах расчитаны с учётом растяжения полотна на 30 %, убедитесь, что 
ваша пряжа даёт это растяжение, т е полотно растягивается в ширину с 5см до 7см без 
затруднения! Если полотно не тянется, увеличивайте кол-во рядов до нужного для каждой из 
частей (что бы в дальнейшем нога без затруднения прошла в носок). 

 

Вторая таблица: мой пример для размера 38.

Имея все необходимые расчёты, приступаем к вязанию тела носков. Так как шов практически 
незаметный и эластичный, оба носка вяжутся по одному принципу и по одной схеме. 
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https://drive.google.com/file/d/1Rf8UDWkCgdD3AJoH9oiydtUIsxYsWDyr/view?usp=drivesdk


Если обхват подъема стандартный и вы попали в заданную плотность, можно вязать носки
по усредненным значениям:

Для нестандартных параметров будет отличаться кол-во рядов первой (следовательно и 2 
и 3) части, например если обхват подъема более объемный или наоборот- нога очень 
узкая, тогда лучше применить индивидуальный расчёт. 

Вязание носка. 

1. Вязание 1 части, самая длинная часть, 
которая включает в себя длину голенища 
и длину верхней части стопы. 

2. Вязание 2 части, вязание нижней части 
стопы (подошва носка). 

3. Вязание мыска. 

4. Вязание 3 части, вязание части 
голенища. 

5. Вязание пятки. 

Начинаем вязание первой части. 
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Вязание тела носка. Первая часть. 

После того, как вы получили все необходимые расчёты, приступаем к вязанию петель 
первого ряда, их общее кол-во равно:

= кол-во петель ступни + кол-во петель голенища, 

Кол-во петель голенища может быть разным, так как вы сами решаете какой длины у вас 
будет голенище, а вот кол-во петель ступни и её длина всегда неизменны для 
определённого размера и должны быть рассчитаны максимально точно! 

Для эластичного шва первый ряд вяжется сразу без набора цепочки из воздушных петель 
тем же номером крючка, что и все остальное полотно, смотрите видео процесса: ВИДЕО

ВАЖНО! Длина этого ряда не соответствует длине вашей плотности, в процессе вязания
его длина изменится в нужную сторону! ВИДЕО 

Как только будут связаны все петли первого ряда, переходим к вязанию второго, 
поворачиваем полотно, провязываем 1 ВП подъёма и вяжем второй ряд. 

Если голенище не объёмное и не высокое (не делайте резинку в высоком голенище, т к 
нога может не пройти по ширине) необходимо более плотное прилегание его к ноге, то во 
втором, а затем в каждом четном ряду (4, 6, 8, 10 и т д) вяжем первые 10-15 петель 
СОЕДЕНИТЕЛЬНЫМИ СТОЛБИКАМИ С НАКИДОМ ЗА ЗАДНЮЮ ПОЛУПЕТЛЮ ВИДЕО, тем 
самым имитируем резинку.

Важно! Не теряйте последние петли в рядах ВИДЕО

Итак, вяжем поворотными рядами нужное кол-во рядов (указано в таблице: кол-во рядов 
первой части, которое необходимо округлить до четного значения), ориентируясь на 
схему, последним должен быть лицевой ряд вязания (четный ряд): 
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https://drive.google.com/file/d/1QSpxFCxwbLNHuS3KSr4NRggVoNXKusZX/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1QM9FVx075wsoaKLpo6ka1ylNeb3XfXef/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1QJVQePY888QrPghFbbJpNDfrBzQ3bLUf/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1QEMfQ_J2Gf1WyePUbqybd7CmFgrstuF6/view?usp=drivesdk


Схема 1 части - чёрный цвет. 

Схема 2 части - синий цвет. 

Схема 3 части - красный цвет. 

В схеме не указаны ВП подъёма, т к  количество петель и рядов не соответствует ни
одному из размеров. Схема является примером вязания каждой из частей. 1 ВП подъёма

необходимо вязать всегда в начале каждого из рядов. 
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Вязания тела. 2 часть. Стопа носка. 

После вязания первой части, переходим к вязанию второй части - стопы носка, которое мы
продолжаем той же нитью. В первом ряду  (см схему, начало синяя стрелка) провязываем 
нужное число ПОЛУСТОЛБИКОВ С НАКИДОМ ЗА ЗАДНЮЮ ПОЛУПЕТЛЮ (кол-во рассчитано в
таблице: кол-во петель - ДЛИНА СТОПЫ В ПЕТЛЯХ). Последний ПССН провязываем из двух 
полупетель ВИДЕО  (одна крайняя из нужного числа (см. таблицу), вторая - следующая за 
ней. 

Кол-во рядов должно быть на один меньше, чем в первой части и вязание СТОПЫ нужно 
закончить изнаночным (нечетным) рядом.

Сразу этой же нитью сшиваем вторую часть с началом вязания первой части. Отсчитываем
нужное число петель от начального ряда вязания первой части (равно кол-во петель 
Стопы +1, т к первые две петли наборный цепочки нужно провязать вместе) и с помощью 
вязания следующего ряда связываем эти части между собой. В схеме  направление 
обозначено левой стрелкой.  ВИДЕО

Переходим к вязанию мыска этой же нитью.
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https://drive.google.com/file/d/1QcOBo_9-uHWr-_au95OZXBNysmWp5bm4/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1RYNHPzzGlZ0D-4oSNB1zkNH7eS9et8Sp/view?usp=drivesdk


Вязание мыска носка. 

Сразу после соединительного ряда провязываем 1 вп подъёма и переходим к вязанию 
первого изнаночного ряда мыска. ВИДЕО

Первый ряд: изнаночный ряд из СОЕДИНИТЕЛЬНЫХ СТОЛБИКОВ С НАКИДОМ ССсН за 
крайние петли тела носка. Кол-во этих петель посчитано в таблице и зависит от высоты 
первой и второй части вязания тела носка. 

ВАЖНО! НЕ ВЯЖИТЕ ПЕРВЫЙ РЯД ТУГО, ОН НЕ ДОЛЖЕН СТЯГИВАТЬ КРАЙ ТЕЛА НОСКА! 

Принцип расчёта при вязание первого ряда - 3 ССсН на каждые 2 ряда тела, т. е. 3 петли 
между двумя косичками узора резинка). 

Затем выворачиваем работу лицевой стороной и замыкаем этот ряд в круг. ВИДЕО
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https://drive.google.com/file/d/1QF7Yonjz1JI4s2VcyWBm0hY-mA9AUu7I/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1Qlq27UDCDLwpswGx_Uj0R0gt0f89co5Z/view?usp=drivesdk


Второй ряд: лицевой ряд ПЛССН за заднюю полупетлю. В этом ряду мы делаем первые 
убавки. Распределение убавок рассчитано в таблице и зависит от кол-ва петель мыска. 
После того, как связали последнюю убавку в этом ряду, замыкаем ряд в круг по лицевой 
стороне, нить при этом оставляем за работой. ВИДЕО

Третий и все след. ряды: вяжем 2 ВП подъёма и вяжем следующий ряд с убавками. Петли 
в этом ряду вяжем как ПЛССН за накид предыдущего ряда (накид расположен дальше за 
вершинами предыдущего ряда, вершины должны остаться впереди и образовывать 
косичку см. предыдущие видео!)

Всё ряды, кроме первого, в вязание мыска лицевые круговые! 

Важно: считайте петли между убавками, в каждом следующем ряду после второго, число 
петель между убавками уменьшается на 2 петли в каждом следующем ряду  (см. таблицу).
В неё нужно подставить свое значение: значение числа ПЛССН между убавками во 2 ряду. 
Примерное число рядов мыска указано в ТАБЛИЦА.

 

Далее сшиваем мысок рядом из соединительные столбиков, крючком захватываем накиды 
предыдущего ряда (2 сразу: по одному с каждой из сторон) ВИДЕО
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https://drive.google.com/file/d/1QS3wG9XW-Wi9qM6DlfHvm-59yY7P1uE7/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1Rf8UDWkCgdD3AJoH9oiydtUIsxYsWDyr/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1Q6sxHutVxjrA0oxXpW5_zE_GLFQbdkPI/view?usp=drivesdk


Вязание 3 части. Голенище. 

После того как связали мысок, переходим к вязанию 3 части (вязание голенища). Вязание начинаем
новой нитью ВИДЕО. Вяжем нужное число рядов (посчитано в таблице) ориентируясь на схему. 
Сшиваем по тому же принципу, что и предыдущие части. Направление шва указано в схеме правой 

стрелкой. Началом нити делаем декоративную петлю (см. предыдущие видео). 

После чего этой же нитью переходим к вязанию пятки, предварительно соединив обе части (стопа 
и голенище) декоративной петлёй. ВИДЕО +ВИДЕО

Длина нити для вязания пятки примерная (для детского размера 20м, женского 25-30м, мужского 
30-35м) это кол-во нити необходимо отмотать предварительно и путем вытягивания всей длины 
сделать декоративную петлю. Проще отрезать нить - сделать оставшейся частью декоративную 
петлю и затем начать вязать пятку новой нитью, но тогда количество концов для заправки станет 
больше. 
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https://drive.google.com/file/d/1Q39XF2RsLY6hBgzjFVLob6mm0zdhHu8O/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1QCOo7RQqAn8HHS1ftKJtBy4_pnuI0904/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1QP5JqKHeYxRKplSCa-VdcdYOE5Qcs5-5/view?usp=drivesdk


Вязание пятки. 

Начинаем с изнаночного ряда СОЕДИНИТЕЛЬНЫХ СТОЛБИКОВ С НАКИДОМ за крайние 
петли (кол-во и принцип вязания совпадает с мыском). В верхних углах пятки необходимо 
вязать так же 3 петли (выбрать 3 нити между углом и выпуклой косой). Важно не 
включать в вязание декоративные петли. 

ВАЖНО! НЕ ВЯЖИТЕ ПЕРВЫЙ РЯД ТУГО, ОН НЕ ДОЛЖЕН СТЯГИВАТЬ КРАЙ ТЕЛА НОСКА! 

Далее принцип вязания совпадает с вязанием мыска с одним отличием: в следующих 
рядах убавки делать не нужно. Кол-во рядов без убавок см. в таблице. Количество рядов с 
убавками пятки для каждого размера так же указано в таблице. 

Подбирайте общее количество рядов так, что бы пятка не стягивала весь носок!
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 число рядов пятки = первый ряд ССсН + ряды ПЛССН без убавок + ряды с
убавками. 

Размер и количество рядов пятки должны быть больше чем у  мыска. 

Второй носок вяжется по тому же принципу. Обязательно сделайте ВТО, расправляя в 
процессе полотно и мысок с пяткой. Растягивайте и придавайте нужную форму. Можно 
сушить в горизонтальном положение или придать форму с помощью блокаторов.

Все изменения и дополнения, а так же материалы (фото, видео) можно найти по ССЫЛКА
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https://drive.google.com/folderview?id=1Q1RFB6LfakoSoaYvyDDrCj9zOKSWEhPs
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